Tlačová správa
Memoriál Ferka Fábryho, 1. ročník
Dňa 23. júla 2022 sa v priestoroch Penziónu Slniečko na Duchonke konal 1. ročník šachového Memoriálu Ferka Fábryho.
Turnaja sa zúčastnilo 6 hráčov, ktorí odohrali zápasy simultánne proti Martinovi Gombošovi, skúsenému šachistovi a zároveň osobnému asistentovi, ktorý v minulosti pomáhal aj samotnému Ferimu Fábrymu. Okrem toho robil aj šachového rozhodcu na podujatiach organizovaných OMD v SR.
Kritéria na určenie poradia boli buď samotné víťazstvo na Martinom, alebo aj čas vzdorovania voči Martinovi, ktorého ani nik nezdolal.
Najdlhšie mu vzdoroval víťaz Memoriálu Jožka Kráľa – Viliam Krajč. 
Konečné poradie: 
[bookmark: _GoBack]1. Viliam Krajč  2. Jozef Blažek 3. Igor Kocinger 4. Peter Zaťko 5. Lucia Mrkvicová 6. Martin Benčat

František Fábry, narodený 1. 12. 1955, zomrel 22. 8. 2021 vo veku 65 rokov. Turnaj sa odohral na jeho počesť.
Feri bol OMDácky šachový kráľ, jeden z  najúspešnejších šachistov so zdravotným postihnutím. V roku 1999 sa stal majstrom SR v šachu v kategórii Vozíčkari. Bol 8-násobným víťazom Memoriálu Jožka Kráľa. Tiež získal 5 strieborných a 2 bronzové medaily na Majstrovskom prebore OMD v SR medzi rokmi 2009 až 2018. V tejto súvislosti je vhodné spomenúť, že František Fábry bol aj otcom myšlienky vytvoriť takýto prebor pre šachistov s nervovosvalovými ochoreniami. 
Okrem šachu sa Ferko venoval aj paralympijskému športu boccia, kde získal 3. miesto na Majstrovstvách SR v roku 2015. Feri bol OMDák telom i dušou. Bol vášnivým chovateľom exotických vtákov. Ferko sa zúčastňoval rôznych OMD stretnutí a pravidelne organizoval verejnú zbierku Belasý motýľ v Zlatých Moravciach. 
Česť jeho pamiatke!
